doarsy 8.1 1uﬂ1iw1ﬂgﬂ1uwuﬁmaaﬁaﬂ‘uuaﬂaumﬂmuu

VDINMITOUNINTA mmﬁaﬂmwugmmﬂa‘lﬂu

§ du =

. 4 a y M
j adu = au+c 10 a umaan

jif(w) +gwdu = jf(u)du + jg(u)du

nsl

- 1 _
{ u"du = T +C,n+# -1
gég = ful + C
i a“du =
ia ﬁ1a+c
| e¥du = e+ C

AtAYeINIDUNINI Al
o Y -:
Turvoaelin

m1lalavlsinatin

1, M o/ Qs as
wliislatiuduediusnunzvsaiadsu

t
3 a o - Y
voail 8.2 mIduNmIANazd M (Integration by parts) LTIV ANATAVBINS

dUNINTA
anpsualanTis ihugdvewanuvesdoadafigu u Indlwidea
EY) s a @ 9/
Wanau sudnd T museardadsy duduy
gllqm : fudv = uv - jvdu
B lsge AUYA v Lae dv Mivnzaw lag

Vo - \ vy
Lﬂf)ﬂ dv Gl'ﬁ'ﬂu‘ﬂ!.ﬂiﬂﬁ‘]ﬂ‘] A\ ul.ﬂ\ﬂﬂ

af

(390 u °lmﬂuﬁammﬂmmmmﬂuwu wus ﬂmhww"lﬂ
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1

2.

nasnuutina s.2

Tand  sammwed [x e3%dx
B W u=x,dv = 3x = %e3xd(3x)
du = dx v = Le¥

o fxe¥Xdx =

Tand  9amAvee fx 3%dx
- 9
M I u = x, dv = 3¥dx

du = dx v = 3%

—

In3
~fx 3%dx =x. 3% - [3X¥ dx
in3 In3
=x. 3 . 1 [3%dx
In3  In3
=x.3- 3% +cC
In3 (ln3)2
= 3¥ (x- 1)+ C
In3 In3
3. Tond 931D fIn x dx
’)‘Eﬁ'l 1# u = Inx ,dv = dx
du =—l-dx v = x
X
S fInx dx = xlnx - fx . 1dx
X

198

= xlnx-x +C

= x({lnx-1)+C

Ans.

Ans,

Ans.

MA 114 (H)



e Tomd  9amdives [x2nx dx
L 4
B 111 u = Inx, dv = x2dx

du = -ldx Vv = 53
X 3
5o [x2 T I
Jx“In x dx _ilnx f,.a..,xdx
= %3 Inx - Z:J'xzdx
= 13 Inx - ;34. C
3 3
= %3 Glnx-1) +C Ans.
5. Tond 93 ved [(nx)? dx
W Wu = a2 | dv = dx '
du = 2(nx) d(inx),v = x
= 2(nx) .-’{-dx
*. f(inx)2dx = x(Inx)? - [x. 2(lnx)];dx

= x(Inx)? - 2JIn x dx
= x(Inx)? - 2x(nx-1)+ C (UNUM [In x dx 1IN0 3)
= x(lnx)z ~2xInx + 2x + C Ans,

8. Tamd  RIMIMVBY [x a¥ dx
- ¥
Wi I u = x , dv = aXdx

du = dx v = _a¥
Ina
S [x a*dx =xa*- 1 a* +C

Tna Ina Ina

=xa* - a2 + C

Fﬂ (ITH)Z Ans,

7. Tomd  9amimIwee [ xe* dx
(x+ 1)2

MA 114 (H) 199



e W u = &

X+1
du = (x+ 1) d (¥ - dx+1)
(x+l)2
= [Fx+1)-eX]dx
x+ 12
= _xeX dx
(x+1)2
Sfxe* dx = fdu
x+1)2
=u+C
= & +C
X+1
Ans.
8. Tond samdvel Sanx? dx
’Jfﬂl‘lﬁ‘ u = (nx)} ,dv = dx., v = x
du = 3(Inx)? d(inx) '
= 3(111)()2 -’lzdx
f(inx)s dx = x(lnx)3 -7 x.3(lnx)2 )_1( dx
‘ = x(lnx)3 - 3f(lnx)2 dx
= )::(lnx)3 -3 [x(lnx)2 -2xInx + 2x] + C
= x(lnx)3 - 3x(lnx)2 + 6xInx -6x + C Ans.
9. Tomd I fin(x+1) dx
v VX+ |
WM v = nx+1) dv = (x+1)"2dx
du = 1 _dx v = 2(x+1)2
x+1
i 1
Sflnx+1) dx = 2x+ 12 In(x+1) - 2(x+1)7 1 dx
Nsvas x+1
MA 114 (H)
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2+ 13 Inx+1) -2 f 1 dx
(x+1)3

1 1.
2x+ 12 Inx+1) - 22(x+ 1)2] +C
2Vx+1In(x+1) -4y x+1 + C

= 2k+1 [Inx+1) 2] +C Ans,
& ¥
10. Tand IV fInx gy ‘
x2

- Y
igi’h 111 u = llnx , dv = x'lzdx

du = 2 44 vV = -~

X 1 SRR
S flnx dx =—-)-(1nx+f§.idx

S T |
xlnx x+C

- —%(lnx + 1) +C ' Ans,
J ! 3
1. land 99veN [ Cdx
vV l-x2
e 1.131’ u = V1-x2
u2 = l-x2
-2xdx = 2udu
dx = udu
X
L a3y = Jx} udu
l*x u X
= fxzdu
= [(1-u?) du
= u —g3 + C
3

= V12 - /1xB3 + ¢
3

1 3
= (0x%3 - 122 + C©
3 Ans.
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12. Tmd  savimwed 3V 1-x2 dx

’)ﬁ'h ‘M’u = \/l-x2

ur o= l-xz

-2xdx = 2udu

dx = udu
X

-'.fx3 1-x2 dx

13, Tamd Il [V X gy

¥

o e3 \/_x—dx

u

X

i

il

Jx3 u . udu
X

[ x2u2du

T(1-u?ydu

- u2du - Iu4du

i

I

oI | whe

1.13—9_5+C
3 S

3 5
W2 - 1?2 + ©
3 5

VX

u2 , dx = 2udu

%— fe3Wdcu)

) [§ e3u _ fe3“d(3u) ]
3

ues¥ -2¢3U 4 ¢
9

vx.e¥t ’%Jﬁ +C
SVX (3k-D + €

14. Tond Aol fX+x)? dx

M X +xldx

202

It

It

122X +2x.2% + x2) dx
[22%ax + 2 fx.2%dx + [x2dx

MA 114 (H)



- f2¥dx =1. 2% 4 g
2 in2

W u- X , dv = 2Xdx
du = dx v = 2%
In2

S fx.2%dx =x. 2% - (2% &

In2 In2
=x2% - 1 . X + Cy

In2 In2 In2

x. 2 - 2% 4+ ¢
2 n2)?

+ Cy

J xZdx

]
wbtw

L. 2% +2[x. 2% - 2 J+d 4+ C

S f@% 4 x)? dx

i

&
e C = C1+C2+C3
xel - 22t 4 W3 4 ¢

= 274 £ o * X
In3 Wz 03
— A2x-1 x+1 — 2" 4+ %° 4+ C
B 2_.—ji_. (]nz)z -’g_ Ans.
in2
2
15, land savAves fo x2dx
i M u=x , dv= ¥dx
3%
du = 2xdx v = 171-3-
23X 2 2 aX
S 9%y = X2 1" 3.
fox X in3 g f0|n3 2xdx

MA 114 (H) 203



16.

204

1
Tond  samAIved fo

o W

W w=x,
du = dx
o J xe¥dx
1 2 -2x
foxe dx

X232 2 J-Z
In3lo In3”7g

x-3*dx

X2_3:|2

2 (x- ¥ ¥ 2
In3 In3 -'————i) |0

0 In3% In3 (In3)
£y
(1NUB 2)

L3 203 P
In3 In3%' In3 (In3)?
36 36 , 18
in3 (n3?  (n3)
36(In3)* - 36In3 + 18

{In3)*

e *dx

Ans.

MA 114 (H)



= -Zg¢ Ans.

2
17. Tomd  vamamves J | In (c+2) dx

’:ivh 11: u

In(x+2) , dv= dx

. du=;+—2dx v= X
S TInx+2)d = xln(x+2 -
_f_l n(x+2) dx xin(x )I f Tz“"
= xln(x+2)| -j dx+2f ——dx

2
= xIn(x+2) - x:2 In(x+2) | :

= 2ind4-24+2In4-(-In1+14+2In1)
= 4In4-3
= 8In2-3 Ans.

3
18. Tamd vsamdived [ | X (nx)” dx

- 9
h 1t u = (Inx)? , dv = x¥dx
X
du = 2(Inx) d (Inx) v=3
— 20m0 L
= 2(Inx) lnxdx
= 2dx
3 2 3 3 3.3
s x¥(n2)*dx =X(nxpP| - X
J,¥*an2) 3(x)l1 f132dx
= (lnx)2 |

= Zanyy - (2 8y - 1§ ann -G

= 9(1,—,3)2 -3 Ans,
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L 3 , ] y
19. Tand  samnung 1douTouA10TAd y =Inx, AU xLAZIAY x =€
i

A = _f: Inx dx

¢! ¥
xinx- x|, (»1nvp 3)

ellne? - e* - Inl+1

= 41  AITNNUIY (*ne? =2¢?) Ans.

d LY a d 1 4: o
20. Tamd  @uN13QUNIMU (supply equation) A3 uInaduaiedamtailu p-2ink+2
. d ¥
=0 o x mboiugunu upply) p 1N WisIMAeiamiie fismema
W 4 v samdnuiuvewuda
- -8 ) ¥ d' o W
i wiswumibsvsadusmaunisiusimaaa

unum p=4 lugumsgUniu
L2n(xt2) = 4

In(x+2) = 2
Lo = x42
x = etu2
= 7.3891-2
= 5.3891

206 MA 114 (H)



p=4,%=5.139
. X
NNF NI PS = px-f0 h(x) dx
_ 5.39
= (4%5.39) - fo 2In(x+2) dx

5.39
= 21.56-2f0 In(x+2) dx

o

N u

It

In(x+2) dv = dx

1

= —d v =X

x+2

5.39 X
", + +2)- | =
. jo In(x+2) dx xIn(x+2) fx+2dx

9

5.3
xIn (x+2) - (x-2In }x+2}) |

5.
21.56 - 2 [xIn(x+2) - x+ 21n |x+2{] |0

o PS
= 5.60
< ¥ a

daumu‘umqwm = 5.601M Ans.

2. Tmd samfnunnmsamudadestaiiuszezing s Y8wmu 10,000t 1
T A A o <4 o o o -:
aoil 1o ¢ iudnuthivomleniudasiaoniis 6v

ad. T .
W angas A = [ fOeTd
4’! [ ) - 4: 1Y
we A Hludnudunlannnisamu
F® = 10,000t,i=0.06
T = 5

5
A = 10,ooof0te°-°°‘-"-'>dt

Taomsdusinsanazau

MA 114 (H) 207



¥
in u=t, . dv = B0 5-0 gt

du = dt B Q006 (5-1)
! ’ YT 7.6
0.06 (5-1) 5
LA = 10,000[-&— '
[ to
+ i jsea.os(s—:)dt
0.06°0
_ _ed06(5-n) ¢ 006 (5-1) b}
= 10000 0.06 0.36 ]o
5 1, e%?
= e e
10’000( 0.06 0.36 0.36
10,000
= 2= (-0.3-1+1.3499
0.36 (-0 )
= 27777.77(0.0499)
= 1386.11
. L0 ~ 4y ¥ 4 o
S muauuwn'lﬂmnmsawlﬂu‘ixaznm 5 '1] ulu 1,386 UN Ans.

4 o o ¥ 4 4 ¥ Ty 4 4o <4
22. Tamit lumsamuhgsivediania d5w1a soo « vindeil e ¢ iflusiuil
o o Y o b4 o 3
vunindeatiy dnhsiwlaluszes s dusnlddnsnmsaledasiaents 0%
v ladagiv
ad . T ;
Wi NNYAT V=f0f(¢)e"’dt

e v Lﬂuiwﬂﬂﬁﬂ%qﬁu

f@® = 500t

T = s , 1 = 0.1
. 5

vV = f0500te’°-"dt

208  MA 114 (1)



5
500 fote""“dt

M lagnsduninseanaza 1y

= 9wlaifagiiu

MA 114 (H)

¥
14 u = t,dv e @ tedt

v = -10e01t

500 [—IOe'o'“tIZ—IZ—IOc'O“’dt]

500[_[06—0.1[[ _ 1 5 e—l).lt ] 5
0.1 0

500705 [_(51"4-(—0_11)2 ] +500((ﬁ)2

(500=0.6065) (- 50+100) + 500 (100
65162.50

p=1
1 65162.50 UM

Ans.
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voasy a3 msduninialasvildiduaud udes

o ¢ ar & d ar 4 ¥
anwazvoaanal lﬂuﬁdﬂ"ﬁuﬂiiﬂﬂz (Rational Function) “Hi?]i)t;lflu
sveamIms (ry/dn) veaTwaludlvataddu

aoaNanTu fo %((’%

o o
veamsduimin 55%({@
ad a ~
Wamsouwimia ©uen g{% sanunasnvouryd udondunou

4 H4ad 1 ) Y o o <4
"lfﬂu']ﬁﬂ'lﬁllﬂﬂﬂq 4 AU UAWUNINTANATINDY

< ar
mavnuudnyn 8.3

L Tand wamaiups [ 9x

x*-4
I 1 = !
x*-4 (x-2)(x+2)
1 :
— = A B A < ] ]
(x-2)(x+2) S Ot (159 A, Biudrasfi)

107 (x-2)(x+2) fuanon

1 = A(x+2)+B(x-2)

auya I x = 2 LA = !
4
Glﬁ X= -2 S B = _.1_
4
vune ! = _1 1
x“-4 4(x-2) 4(x+2)

210 MA 114 (H)



2. Tmd ssmmves S

ad . .e 2
wm v X
X*+x-6

xi+x-6

|

J’_‘_ii_ dx

1
RS i

-

4
= lln |x—2|~~1-ln|x+2|+C
4 4

= ilnI;‘T_22|+C

2

dx

= 1-@
X4 x-6

A B

x+3  x-2

A(x~2)+B(x+3)

5(xt3)  5(x-2)

- _ 9 4
SO 55+ 5 &

x—-59-ln |x+3|+‘5—1' In[x-2|+C

3. Tand vammues f5—jt42dx
x—

S8 %22

o 5x-2
auyd W x=-2

1ﬁ’x=2

MA 114 (H)

= A,

B
Xx-2 x+2

= A@x+2)+B(x-2)

@ B = 3
@ A = 2
_ 2.3
X- x+2
2 3
= —_— + —_—
J Gt g

Ans.

Ans.
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= 2In|x-2|+3In |[x+2]+InC

= In|C(x-2)*(x+2)?|

4 Tamd vamidveg f -2

x3-x2-2x
as L. 4x-2 - 4x-2
g1 o X2 = _ 4x-2
2 x3-x2-2x X (x-2)(x+1)
. 4x-2 = A B C
B L = A4 B8 4+
x-x*-2x X %-2 x+1
mdmlvnuall
S 4x-2 = A(x-2)(x+1)+Bx(x+1)+ Cx(x-2)
- ¥
auud Tvx =2 6 = 6B ,B=]
Iy
WM x=-1 N -6 = 3C C=-2
9
W x=o0 ~2 = -2A,A=1
- _4x-2 = 1, 1 2
x-x2-2x X x-2 x+
rufte f@x-Ddx JR+ L2
x3-xt-2x X X-2 x+1
= In|x| +In|x-2|-2ln|x+1}+InC
= |In le!x—Z!l
(x+1)*
2— —
5. Tond vamdveq J ox°-2x-1
———— dx
4x7-x
S 6x2-2x-1 = 6x2-2x-1
4x3-x X(2x-H(2x+1)
. 6x2-2x-1 = A, B _ C
T 4x%-x x 2x-1 2x%1
e ulinuall ;

212

Ans.

Ans.
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]

19 6x2-2x-1 AQx- 1)2x+1)+BX2x+D+CX 2x-1)

X (dA+2B+2C)+x(B-C) - A

]

[ 4A+2BH2C

©®O

° 6
B-C = -2
A o= 1
3/ F 1 3
Tasmsunaums 1@ A = 1,B= -2.C=3
. or6xt-2x-1 dx 1 1 3 dx
L& 2xtly =rax_1 S r_dx
J 4x3-x X f X 2‘r2x—ldx+2f2x+]
= In |x] “iln 12x—1]+%1n |25+ [+InC
= 41n x| - In|2x-1)+31n 2x+1|+InC
4
1 Cx* (2x+1)° Ans.
Zlnl 2x-1
2
d 1 J’ -’M dX
6. 1and  2IMAIUDY 21
ST IR S wr’ = +X0
: 2 _ x“+1
X 1 N 3
= +—2— + =
X+l x2+1
.o x3Hxt2 X 3
S = 1+ + —— }dx
f x2-1 dx I( x2+1 x1+1)
a 1 2 3 2
= x+_in [x*+1]4+2 In |x*+1/ + C
2 2
= 2x+n [P+ (+3In [x* + | [+C
= 2x+ln | (x*+1)* | +C Ans.
¢ ! ax
7. Tand 2IMYD3 J =
X +3x
I
4. 1 -
M X—————3+3x2 = 2 (x+ 3)

MA 114 (H) 213



- A B, C
- x+x2+m
1 = Ax(x+3)+B(x+3)+Cx?
y 1
auya c].'H x = 0 B = 3
Y
it x = -3 c =1
9
1% = 1 LA = )
* 5
. dx =_lprdx 1 dx 1
) J- x3+3x? I f Ix+3
= -—lnlxl——+ In |x+34+-C
1 x+3 1
= X1y
o M3 tC
5. Tond samiehues f XoxH g,
X -X
=4 . 3x%-x+1 = A B, C
B s ot
3x2-x+1 = Ax(x-1)+B(x-1)+Cx*
AUUA v
: M x=1,c=3
2
W x=0,B=-1
W x=-1,A=0
Ix?-x+] - 1
S ©_x2 dx J 2 )

l+31n|x—l|+C
X

214

Ans.

Ans.

MA 114 (H)



9. Tand 23 1UDe f

=x+2)
3%141 1 = A, B L C
(x+2)° 2 (x+2)*  (x+2)°
1 = A(x+2)*+B(x+2)+C
Auydld x=-2 Loc=1
Tﬂﬂnmﬁﬂmfnﬂs:ﬁﬂﬁ 4 auaz Biiuo
= [ (x+2)"?d(x+2
J =5 (m), J x+2)72 d(x+2)
= . ] +C Ans.
2(x+2)?
¢ ! _dt
10. Tand 9ammes I(t+2)z(t+l)
1 ___1 = A+ B + —C—
t+2)%(t+1) 2 (t+2)?  t+1

2
A(H2)(t+H1)+B+1)+C(1+2)

HATO)+Ht (3A+BHC)H2A+BH4C

1

il

Tasnsmeudulszdns

OXOXC,

A+C -0
3A+B+4C = 0
2A+BH+4C -1
9/
Tasmsunaums 14 A=-1,B=-1,C=1
. dt -
S (t+2)%(t+1) I t+2 I (¢+2)2 I & :+1
= —In|t+2]- L +In|t+1 +C
2
= t+l Ans.
t+2 t+2
11. Tond samimaea [T
Cxr3yx+1)?

MA 114 (H) 215



e ] 2__
i X*-3x-7 - A B, C

2x+3)(x+1)> T 2x43  x+l (x+1)?

x?-3x-7 = A(x+1)Z +Bx+1)(2x+3)+C(2x+3)

il

X (A+2B)+x (2A+5B+2C)+A+3B+3C
Taanmsineuduyssdns

A+2B = 1 €,
2A+5B+2C = -3 @
A+3B+3C = -7 ©)

9/ 9
Tagn1sunaums 1a A=-1,B=1,C=-3

. X2—3X—7 dx dx dx
S22 dx = - R S
J (2x—3)(x+1)? J 2x+3 / x+1 s (x+1)*
] 3
= -3 +3|+in [x+1 |+ =+
2ln|2x 3] +in [x+1| = C
= i.+ln |X+1|-- lln‘2x+3l+c ' Ans.
x+1 2
4
12. Tond 2armvea J 2 2xt gy
2x°-x
ad ., 4 _ 4
3 2_’£_..__2.Z‘.3ﬂ = 212 2x+1
2x°-x X (2x-1)
=A B,C,.D, E
==y Byt Dy
X xr o3 oxt 2x-1

= x*(2A+E)+H(- A+2B)+x*(~ B-2C)+x(-C+2D)-D
Tasmamsudulszdnila

D = -1
2A+E = 2
-A+2B = 0
-B+2C = 0

-C+2D = -2

¥ 9
TromsuAauN1s 1@ A=0,B=0,C=0,D=-1,E=2
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2x*-2x+1
2x5-x*

d d
dx = IS 2?;}1

_x_s
——+In [2x-1|+C

5
= Ly 1ec
55
{ant Ave [ — X
13, land 9IM TRy
ad g ] - 1
WM _— = 1
x4 -8x3+1 2x+12(2x-1)?

A+B+C+D

]

2x+l Q2x+1)% 2x-1  (2x-1)?

1= ARxH2x-1)HB2x-1D)MHC2x-1)2x+1)24+D(2 x+1)?

x* (8 A+8C)+x* (-4 A+4B+4C+4D)

+x(-2A-4B-2C+4D)+A+B-C+D

Tasmaoudulsedni
A+C =10
~A+B+C+D = 0
~A-2B-C+2D = 0
A+B-C+D = 1

| 1 1 1
ABNIILL 3 =-,B=1,C=1i p=1
Tasnsunaunts 18 a 4B=3.C-;.p=1
[ - dx - lf dx lf dx 1 pdx 1 dx
16x*~8x2+1 2x+1 (2x+1)2 47 2x-1 47 (2x-1)?
1 i
= e +_C
= ln|2X+ll_8(2 +1) 8 | X- 11 8(2x — 1) 8
_ 11 I (2x+1)’“
2(4 2.1)

MA 114 (H)

Ans.

Lobk

Ans.
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1. Tany’ samdves [9X

2x3 x
:‘Jﬁ‘fh _} = ___.12_
2x°+x. x{2x"+1)
= ALBxtC
X 2x%+]
= AR+ +x(Bx+0)
Ix3+x
1 = ARx*+1)+x(Bx+Q)
= x*(2A+B)+ Cx+A
L 2A+B =0
C = 0
A = 1
B = -2
dx dx X )
o = -2 dx
2x3+x J X I2xz+1
1 2 1
= -z +1]+ =
In|x| 2In 12x*+1] 2lnC
= 2In|x|-In|2x’+1|+InC
Cx?
= In -
, 2x2+1 !
15, lang 33MA1UD4 J 2% gy
X +8
L (. = X :
x°+8 (x+2){x"-2x+4)
= A | Bx+C
x+2 x2-2x+4
2-x = A(x’-2x+4) + (Bx+C)(x+2)

Taomsimoududszansla

A+B =

218

x*(A+B) + x (- 2A+2B+C) + 4A+2C

0 —@®

Ans.

MA 114 (H)



~2AH2B+C =
4A+2C =

Tasnmisudaums 14 A=

jZ; X dx
x'+8

1 1 1
=, B=-—2,C==
3 3 3
1¢d '%X%
X
= [2X d
3 fx+2 X 2xta
1 ¢ dx (x-1)dx
fx+2 3f -2x+4

-l ]x+2[—-1n|x -2x+4 f+6 InC

2In|x+2| - In|x*-2x+4| + InC

6
- |C_(.’.‘ﬁ Ans.
~2x+4
¢ J +3
16. land  93vIMIvea X3 g
S dx*+4xix?
= +3 = x+3
P} ) | R . = X2
4x*+4x3+x? x2Q2x+1)?
_ A,B, C D
= 24+24+ 4
x x* 2x+l 0 @2x+1)?
x+3 = Ax(2x+1)2+ B@x+1)? +Cx%(2x+1) + Dx?

1l

Tesmsneudulszans la

x*(4A+2C)+x*(A+4B+C+D)+ x (A+4B)+B

4A+2C = 0 —
4A+4B+C+D = 0 S ) |
A+B = 1 — 0O
B = 3 — 0
Taomsufauns g A=-11,B=3,C=22,D=1
Y E
= -111n[x|-—+]1]n|2x+]|3(2 iT) +C
= 1| _+C Ans,

MA 114 (H)

3 (2x+1)



17. WamAwes f 29X
X*+6x245

ad o
wm X
x*+6x2+5

o f _xdx
x*+6x2+5

18. Tomd vaviAvel

ad o Zs

WM
- 2°+8z°+16
2422

*+822+16

Soo2342z2

Tasmsimeudullseans

LA

B

4A+C

4B+D
Tesmsudaums la

I z%dz
z*4+8z3+16

220

X
(F+5)x2+1)
Ax+B +Cx+D
x3+5  x*+1
(Ax+B) (x*+1)+(Cx+D) (x*+5)
1 xdx

il

_1 X_ 4

S dx+ = S
47 x*+S§ 4 fx2+]

_ 1 2 1 1
= —=In|X 5|+ ZIn|x¥+i]+=
3 I | 3 n |x*+1| 8lnC

=In|x*+5] + In [x*+1|+InC
8

I x*+1
= -InCl 32—
8 ( x2+5
25%dz
2'+82*+16
. -8(2+22)
z4+8z%+16
Az+B Cz+D
44 (z2+4)2
(A 2+B) (224+4)+Cz+D
‘;zl+4)2

[}

A7*4B 7*+7(4 A+C)+4B+D

1 It
N O

= 0
C=-2,D=0

- dz-8 [ 29Z 446 zdz
fzdz-8 [ 2'+4 f (Z2+4)?

2

—4.n1z2+4;——_g— +C
z%+4

il

Ans,

Ans.

MA 114 (H)



19. Tond 2amA1v03 It

1

aa o
IMN
! (X2 +d)(x +2)?

i

Taomsisudulszdns
A+C
2A+B+2C+D
4A+2B+4C

4 - bl
Taunisunaunis 1

. dx
~J (2+4)(x+2)?

20. Tand 13m0 Is
16 !
x(x*+1)?

dx

(X +4)(x+2)?

= AxtB, C , D .
x*+4  x+2  (x+2)

M

(AX+B)(x+2)*+C (x+2)(x>+4)+D (x*+4)

n

x*(A+C)+x*(2A+B+2C+D)
+x (4 A+2B+4C)+4B+8C+4D

9

1a

= 0

= 0

= 0
1 1 1

A=_ = = — = =
16’B 0,C 16’D 8

1 X dx 1 dx 1
= .2 T 4= 4+ —
16f x4 l6f x+2 ° g(x+2)?

_gélnix2+4|+-l- 1

In|x+2| + — +C
161 x+2| 8 (x+2)?
2

_Lln(x:-2) 41 s+C

32 x4 B(x+2)
1
x(x2+1)?
= _A+Bx+C Dx+E

X xM1 0 (x4+1)?

= A(CCHDHBx+C)x*+1) x+x (Dx+E)
= x*(A+B)+x’C+x*(2A+B+D)}+ x (C+EMHA

Tasn1isoududseans la

A+B
C
2A+B+D
C+E

MA 114 (H)

= C

0
= 0
0

©EO

Ans,

221



21

22.

222

A = 1

v v
Tasmsunaums la A=1,B=-1,C=0,D=-1,E=0
. 1
" N — % = de —_ gxdx _f xdx
S x(x3+1y* - X X2+ 1 &Z+ )2

1 2 1 1
= In|x|-zIn|x+l|+ ——+-
X1 2 | | 6(x+1)° 6
1 2 1
= =—]6In|x|-31 +H |+ ——] +
glomixi-3m s+ 5os]
x8 1
= + +
I(x2+1)3 | 6(x2+1)3
4 ! 2_4x-4
Nt NNV R, S o e S
Ti) I x}-2x3+4x-8
S8 x1-4x-4 - AxB, C
x3-2x*+4x-8 x4 x-2

(Ax+B)(x-2)+C(x*+4)

Sox2-4x-4

n

x2(A+C)+x(- 2 A+B)-2B+4C

Tasmsneududszans  la

A+C = 1
-2A+B = -4
_2B+H4C = -4

Taomsudaums la A

. x2-4x-4 jZde dx
ool x-4x-4 =) 2xdx _r dx
Jx3—2x2+4x—8 * vt e

= In|x*+4|-In|x-2|+InC

2,B=0,C=-1

C@x*a)
x-2

= ln'

4 3 2
x(x2-2x+3)?

Ans.

Ans.

MA 114 (H)



od .
/N

4x* - 15x3+36x% -40x+27 _ A, Bxt+C Dx+E

+ 2
x (x*-2x+3)? x  x2-2x+3  (x*-2x+3)

4x*- 15x336x2-40x+27

A(x?-2x+3)4x (Bx+C)x% - 2x+3)+x(Dx+E)

x*(A+B)+x3(-4A-2B+C)+x*(10A+3B-2C+D)
+x(- I12A+3C+E) + 9A

£ 3
Tasmamsudinlszdns 'l

A+B = 4 Q)
—4A-2B+C = -15 @
10A+3B-2C+D = 36 ®
-12A+3C+E = -40 @
3y v
Taemsudaumsla A =3,B=1,C=-1,D=1,E=-1
. 4xt-15+36x% - 40x+27 dx dx , (x=-Ddx (x-1)dx
" = 3 __+ +
J x(x2-2x+3)? J X S x2-2x+3 J (x*-2x+3)*
= 30n|x|+4n [x2-2x43] - L +C
2 2(x2-2x+3)
1 2 1
= 1[6In|x|+In]x*-2x+3]] - —
3 [6inIxI+1nlx T
= N x0(P-2x43) | - — b
2 2(x2-2x+3
¢ ’ 2 -3
23. Tand 93MAIUDY 2 %3 4
1 x*+x2
W 23 - A B C
x“(x+1) x x* x+l
x-3 = Ax(x+D+B (x+1) +Cx?
= x*(A+O)+x(A+B)+B
Q‘ g/
Tasmamoudnlszdns 1A
AtC = 0 S ()
A+B = 1 S ()

MA 114 (H) ‘ 223



B
Taonisunauns 1o

. r2 x-3 dx
1 X x+D)

24. Tomi samdwes
0

e x=2
2x247x+3
Xx-2
]
,‘(
Taunmsimeudiszdni
A+2B
3A+B

Taomiudaunms 14

224

= -3
A=4,B=-3,C=-4

- dx dx _, r dx ]2
a [4I;_3IF 4'rx+l]1

2
= [4ln|x|+%-4ln|x+11 ]1

- 4ln2+%-4ln3—4ln1—3+4ln2
= 8ln2-4In3-3
3

- 4ln22—4ln3-%

= 4_
= 41n3

[ SRV

(x-2) dx
2x%+7x+3

= A LB
2x+1  x+3

= AE+H+B(2x+1)
= x(A+2B)+3A+B

Ans.

clch

MA 114 (H)



(x-2)dx
0 2x*+7x+3

25. Tamd samdves
1
ad , 2
inm x-4x4;3
x(x+1)
x*-dx+3

Taemisiveududszans

3 x2_4x+3
1 x(x+1)?

¢ L
26. land 239

MA 114 (H)

_[ofdx ,rdx]4
- | J’2x+l+Ix+3 0
R 4
= [—iln[2x+l|+ln|x+3|]0

= ‘% In(8+1)+21n7 - [-% In1+in3}

= -%]n9+2|n7 - 1n3
= 2In7-21In3

= 7
211‘13

Ans,

T x2-4x+3

x(x+1)?

= A B, C

x x+l  (x+1)?

= AGx+HD)*H+Bx(x+1)+Cx

= x*(A+B)+x(2A+B+C)+A
Fd
TaA=3,B=-2,C=-8

= [3/&-25 & gy

d 3
x+1 7‘_]1

(x+1)?

= [31n|x|—21n|x+1f+i]3
x+1 7

= (31n3—21n4+§)-(3]n1—2ln2+g)

= 3In3-4In2+2+21n2-4

= 3in3-2in2-2

27

= mT_z Ans.

2x*+13x+18) dx
x3+6x3+9x

225



2x%+13x+18

S
IEM
x3+6x%+9x

2x3+13x+18
Tasmsoudinlszans
A+B
6A+3B+C
9A
Taomsusouns la

. I: (2x2+1 3x+18)dx
x3+6x3+9x

27. Tond samewes 2
1

351;-' . 5x% 3x+18
ox-x?

S 5x2-3x+18

Teumsmoudnlszans
9A
IBHIC
-A+B-C

226

2x%+13x+18
x+6x%+9x
A B C

T - A, S
x x+3 (x+3)?

= x}(A+B)+x(6A+3IB+C)+9A

A=9,B=-7,C=-20

4
_ d_x_ dx o dx ]
[oJ R f(x+3) !
= [9lnjx| 7ln|x+3|+ +3 ]

il

91n4-71n7+§’-(9 lnl—7ln4+2?o)

321n2—7ln7—17—5

5x2-3x+18 dx
9x-x?

" 5x?-3x+18
x(9-x?)
AL B _C__
X 3-X 3+x

= A@-HBEHIHFCX(-x)
= x*(-A+B-C)+x(3B+30)+9A

OICKC

Ans.

OXCXC)

MA 114 (H)



y .
Taumsudaunis 1o A=2,B=3,C=-4

. 2 5x*-3x+18 - dx dx _, rdx ]2
N J’l 9x-x} dx _[2I;+3'r3-x 4I3+x]1

[2in]x]-31n)3-x| - 41n t3+x|]f

i

2In2-3Ini- #In5-(2In1-3In2-4in4)

13In2-4In5 Ans.

08, Tomd vamewes 2 436 g

1 t43t
- 2
Sivh - e = A BUC
t3+31t t 243
41’46 = A(tU3)+H(Bt+O)
= (}(A+By+HCH+3A

<
Taomsmvududszdans 1o

A+B = 4
C = 0
3A = 6
S A=210Y B=2
3 446 dt 2tdt 13
. dt = [2r842 &
fl t33t [ It J’t1+31

]

[21n |t|+ln]t’+3|]?

2In3+In12-2In1-Ind

31n3 Ans.

2
20, Tomd sammwes  f* @S0 &
box344x

MA 114 (H) 227



ad s 2
3 ASx
x+4x

4+5x2

Taonisinouduilsedns
A+B

C
4A

A
B

. f4 (@+5x%)dx
M AELELLE
1 x +4x

228

= ABx+C
X x4

= A(*+4)+Bx™4+Cx
= x*(A+BHCx+4A

dx r xdx 14
=1 (&4
[Ix 4'rx2+4 1

[In]x| +21n |x*+4] ]t:
= In44+2In20-In1-2Ins
= 2In2+2In(4x5) -2In$§
= 2In2+4In2+4In5-41n5
= 6In2

Ans.

MA 114 (R)



1

30. Tand  9avA w0l 52

x+1

- o
£ 1/ JE— 1
(x- D(x*+x+1)

x+1

Tauns ioudulizdni

A+B

A+C-B

A-C
Taomsunaums 1@

1
J'Z {(x+1)dx
0 (x-D(x*+x+1)

J-4

3

Py ¥
31 Tomd samnvey

x_16
5x3-4x
Taomsmoudinlsedns
A+B+C
2A-2B+D
4A+4B-4C
8A-8B-4D

MA 114 (H)

(x+1) dx

(x= I(x*4x+1)

1a

>

i

|

A + Bx+C
=+
x-1  x*+x+1

A(C+x+1)+(x- D(BX+C)
x? (A+By+x (A+C~-B+A-C

0
1
1
=g =—g =—"]'
3B=-3.C=-3
1 12
213 Ox g3 3 34
3 01 x-1 0 x4x+1
= I 2x41
2 {3 dx 1 (3 F—dx
30 x-13 fo Xy
2 1 2 2
2inyx-1-1 +x+
3lnlx H 3h1|x X 1|]0
2.l Lyl 1,
Zmd-nlmd+l+
3lnl(2 D 31n\(4 3 1)

2, 1 7

(5x*-4x) ax ‘

=

x*-16
5x%-4x
(x+2)(x-2)(x2+4)

A + B +Cx+D

x-2  x+2 x+4

A(x+2)(x’+4)+B(x-2)(x’+4)+(cx+D)(x‘-4)

bt

Ans.

22

oj



¥
Tovmsudaums 'l A=0,B=2,C=3,D=0

. 4 5x3_4x 4 dx 4 d
. d = 2 L2 43 xax
f3 x-16 f3 x+2 J-3 x3+4

[2m |x+2|+% 1n|x2+4|]:

2]n6+§1n20—21n5~%1n13

2(1n6—ln5)+%(ln20—ln13)

élﬁ@

6
Zlns +2 B

Ans.

2. Tond vamives 4 __(x-3)dx
3 (x-2)(x*+2x+1)

aad o x-3 A B C

1wh X3 = Sttt/
(x-2)(x+1)* X-2 x+ (x+1)?
x-3 = A(c+H)4+B(x-2)(x+1)+C(x-2)

x*(A+B)+x(2A-B+C)+A-2C

Tasmsigudulszdns g
A+B = 0

—
2A-B+C = 1 N ¢)
—0

A-2C = -3

tY
Tasmsudaums 1a a=-1, B=l,c=10
b _e-Yax = gt a1t e 1004 g
3 (x—2)(x2+2x+1) 773 x-2 7 3 xtl 773 (x+1)?
1 1 10 14
= [-limjx-21+ Linjx+1) -
[-Jin1x-21+ 1 px1 et

1 1 10 1y ding 10
(—_—,ln2+_7ln5-—ﬁ)-(-alnl'hfn 28)

I

’ 1 1 2 2 5
= -_—— +_ -—— —_——
7ln2 7ln5 3-3 In2 3
3 1 9
-_— A — _— - — -
7ln2 +_,ln5 13 Ans

230 MA 114 (H)



a3. Tond samdwes [ (431

0 (t*+1)
1 N 1 - At+B, Ct+D_
(t°+1) 41 (2+1)?
343t = (At+B)(t*+1)+Ct+D
= At+Bt+t(A+C)y+B+D

Taomsmoudulsz@ns 1@ A=1,B=0,C=2,D=0

e (2 43t 2 tar 2 2tat
. - = = 4+ _— .
0 (t*+1)? f 0 t3+1 J 0 (2412

1 2 1 2
[iln|t+l|—m]0

1 1 1
2 L +
2]n5 5 2ln1 1

il

h S l 4 .
= = + - .
2ln5 3 Ans
o § 44 v ¥ v x-1
34. land waummamwmuim y =3 - AU x
; x°-5x

3
HAZIOU x=4,x=6
3

- 1Y 21 i <
35y v A dlunudnTandasens

-1
LA ff —T—d&

4 x*-5x+6
oo _x=1 = P 1+ Q (o p,q 1ilunan)
x2-5x+6 x-3 x-2

P(x-2)+Q(x-3}
= x(P+Q)-2p-3Q

Taomsimoudindszdns 14
PHQ = 1 ©)

2p-3Q = -1 — @

e x-1

MA 114 (H) 231



14
Tasnmisunauns 14 p=2,Q=-

b x-1 . d
.e — dx = 2 Lx . E‘._
4 x2-5x+6 J’j x-3 J’j x~-2
6
= [Zlnlxv3|-ln|x-22]
4
= 2In3-In4-2In1+In2
= 2In3-In2
= (2x1.0986) - 0.6931
5L NUNRIMUA = 1.5 ITNUUIY Ans.

& Y 4 WVo o o ¥ ¥ v
s5. Tond  eilsznouaonssuduilaladuiufiemsin’d 4 tudr swldnnmsne

- 4 o Y o 3 2 4
VDUV UNVVUDI A BN WD aI08A57 t—;itT:r%f’ Muvnded we ¢

agd - Vo o ¥ U vy . -
snaudAuiinmladuiumsueslamamsin e larienuaaInnIeIy

Y w, 3 y v i 5
Yumwdasuanafiludn 2 Jdramb drawlannmsvoiedu 1 3 il 6

Y] L3 hd .
2w samswlaninmsneieduniathiunndeeriy

F 1

e

- 1 4 V i N
i 19 B o Wuswlasinnisvie wedu 13 dunndegu & t=2

.+ dB = CH346147
dt t*4+3t+2
3 2
S B = L:’zt_ﬁi:’dt
1243142
o O43t3461+7 = 4 A7
t2 43142 t*4+3t+2
s _4t7 = A, A 4 Hudhnai
uay A7 = A1y A2 (139 A, A, HUuAININ
343142 t+1 t+2 (10 A, A, )
L4 = A (t42) + Ay (t+1)
= t(A+A) +2A+A,

Taomavudutlszdns o
A|+A2

©

232 ' MA 114 (H)



2A|+A1 = 7 ————— 2

1Y 9
Taomsunaunms 1a Ai=3,A=1
43246147 = dt dt
~ T3t dt I tdt+3jt+1 It+2
o t?
NI B = —2-+3In|t+1|+ln|t+2|+C

M
B= 6 WDt=1
6 = %+3In2+ln3+C
c = 6-%—3ln2-ln3

YIBUWO ¢ = 2

B = g+3ln3+ln4+6—%-31n2-1n3
= 15_5+21n3-1n2
15
= 242016099 -0.6931
= 10.0257
[ 4 o -
nulannmsvimthidv 10025700 vn Ans.

MA 114 (H) 233



2/ T - - <4 <
voasl s.4  msdszmmmusimiduiiinia § 2 38

N4 MaUNManY (Trapezoidal Rulc)

ad
IBNT

woamn [ feodx ununuiitugnda fa,b) Jauda fa,b) seniil
o k3 % =
a9 1 9 fu uaamveadladsu o gauds duyddus
4 Y Y o r oY b-—a 1] E .
ponidli o ¥ q AU udazae Ax = B2 Fianuasd n+
¥
g

odx = & Ax [f(x0) + 200) + 2662) + oo 4 2f(xar) + £

g

ATUDINYA LN AUNAINY

§ . .
W e flumiamanasy

3/ b
v!ﬂ Er = ) foodx - T
a

& 4 g b : H H

e T ABASZANWYBY | fdx Favlannngdivdsumany
a ,

1azeedl 4 VI [ab] B9

& = —liz(b»a) f (1) (AX)?

ﬂ{]“ﬁnfﬁ! (Symson’s rule)

b
| f(x)dx = ; Ax(f(xo) + 4f(x1)+ 2f(x2) + 4f(x3) + 2f(xa) + ... + 2f(xzn-2)
a

+ 4f(Xxap-1 + f(X20)]

4 _ b-a
o Ax = e
b
Uae & =- 1 fx)dx—s
& A ] 2 b -‘ ¥ =
e x AeMUsznYel | frodx Famlaninngdudu
a

uazavdl » ves iy [ab) 99

234

& = —ag (b2 F0(Ax

MA 114 (H)



[ oA

Y
masnvudnia 84

. 4 3 - 4 o & o o o <4 o 4 ¥ 1
didy v 1 M 0-samesznameduinsasidaandinuald laslyngd-
4 i o b 4 - ° 14
imAouMany F10A1 0 Aimuald asunAtorm g 10 183 4 39
d - A @ o o i ¥
Ainiueuveduinga Siiaa wazwisumoudualsanafimla

1. Tomd frodx
1] X
M " [a,b] = [1,2]H@% n=5
L Ax = bua_1_
~2=2=02
fFa 0.2
I x 5 Veovafaotafonafiue F ot Fixg |

MA 114 (H) 235



e f®

1
X

o ¥ vy v &
Nm.I’Jfﬂu’.lQlﬂUllﬁﬂQﬂ’)Uﬂ'li‘NﬂNﬂ’NH

i X f(x;) K. Klf(xi)
0 1 1 1 1
1 1.2 0.8333 2 1.6666
2 1.4 0.7143 2 1.4286
3 1.6 0.625 2 1.250
4 1.8 0.555 2 1.110
5 2 0.5 1 0.5
[;
T Kif(xi)=6.9552
i=0
2 dx -~ 0.2
LS L 5 % (6.9552)
= 0.6955
X - 1
f 1 X nlxl|l
- In2-Inl
LG} 1 ]
fininiou - 0.693
10
2. Tend a&
J; I4x ' n=8

236

= [2,10] un: n=8

-
[ ]

MA 114 (H)



10
dx
fz 1+x

4
149

1 [ fro2f a2 f b2 f a2 f %)

+2F () 2f (x )+ 2f (x9)+f (x8) ]

f = L

o 9 £y 1
WRUN IHIAAVUT AIAIUAIT VI

i X fx) Ki kif (x)
0 2 0.3333 1 0.3333
1 3 0.25 2 0.5
2 4 0.2 2 0.4
3 5 0.1667 2 0.3334
4 6 0.1429 2 0.2858
5 7 0.125 2 0.25
6 8 0.111 2 0.222
7 9 0.1 2 0.2
8 10 0.0909 1 0.0909
8
z ok‘f (x)=2.6154
l:
10 4y
— = 1. .
IZ 1+x 308 Ans
10 10
dx
— = +
S, 1o« Inj1+x| ],
= Inll-In3
= (Inl.1+In10)-1In3
= (0.0953+2.30259) - 1.0986
y o4 1
AINIUUDYU = 1299 Ans.
237
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o
—r
=
=
o
—
(o= TN & }
>
(7]
o
3
=
il
iy

5T [a, b] =  [o,2]uagn=4
. bea _ 220
AX n = —4— = 05
2
J x*ax

= 0_2§ [f(xo)+2 S x )2 f xa)+2 f (xa)+f 0]
it fix) = x°

o ¥ Y 7 4
WO ﬂﬂlujQ!.ﬁ‘l.l!iﬁﬂﬂﬂ']ﬂﬂ'ﬁ‘]qqnﬂa'lﬂu

i X; fx) K. K.f (xd
0 0 0 1 0
1 0.5 0.125 2 0.25
2 1 1 2 2
3 1.5 3.375 2 6.75
4 2 8 1 8
Z;oKi fox) =17

2
I0x3dx = 0.25x17=4.25

4

2 2
x*dx = X
I0 4’9 4

sz

4 Ans.

2
4. lamd IO xV4-x*dx, n =8
S [a,b]

[0.2]

238 MA 114 (H)



n 8 4
2
J'O xV A-x2 dx = 0—‘223 [ £ o) +2.f (x)+2.f (x2)
+2.f (xa)+2.f xa)+2.f (x5)+2.f (o)
+2f (xp+ f (x)]
)
e f(x) = xv 4-x
i X; Fx) K: K. f (x3)
0 0 0 1 0
1 0.25 0.4961 2 0.9922
2 0.5 0.9683 2 1.9366
3 0.75 1.3905 2 2.7810
4 1 1.7321 2 3.4642
5 1.25 1.9516 2 3.9032
6 1.5 1.9843 2 3.9686
7 1.75 1.6944 2 3.3888
8 2 0 1 0
8
z K S (x) =20.4346
i=
. 2
. IO x\ 4_xdx = 0.639 Ans,
Iy
5. [ X , n=S5
0V 1+x
i fa.b] = [o,1}uezn=s
: Ax = 2.l - g2
n L]
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S . 5 = O2[ £ op+2 £ ()42, (x2)
0 V1+x 2
+2.f (xa)42.f () +f (x5) ]
4 1
e fry =
\Y; l+xI
o 9 ¥ 1} ;
WALIN WAL T AIAIDAIT I
i X S (x) K, K. f (x)
0 0 1 1 1
1 02 |  0.9806 2 1.9612
2 0.4 0.9285 2 1.8570
3 0.6 0.8576 2 1.7152
4 0.8 0.7809 2 1.5618
5 1 0.7272 1 0.7272
3
3 01(,f(x,)=8.8224
l=
1
o dx = 0.1x8.8224
0 1+x?
=  0.882
3
6. lond jz V 1+ dx, n=6
35 Y [abl = [2,3]udTn=6
S
Ax = ‘b-a _ 3-2 = ¢
n 6
=0.166
3
S f 2\/ H+xt dx = 0—'—%‘-5-6 Lf o2 f G+2f (x)

| 2. (o2 (2. (e (%) ]
e fxy = 1+

Ans.
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o b 4 14 Y 2
Nﬁ'LI"Jiﬂ'N’] LAV AIATYATTINVINDU

i X fx) K, K: f(x)
0 2 2.236 1 2.236
1 2.166 2.3857 2 4.7714
2 2.332 2.5374 2 5.0748
3 2.498 2.6907 2 5.3814
4 2.664 2.8455 2 5.691
5 2.830 3.0015 2 3.1637
6 2.996 3.1585 1 3.1585
6
Z,“OK, S (x)=29.477
V=
-+ =
oV I+ dx 0'1266 x29.477
= 24.466 Ans.
¢ I r 3

7. lond foe’ dx,n=35

[a,b] = [0,1] HQE n=5

b-a = ﬁ = _l..=0 2
Ax = =7 5 e
b, 0.2
Joeax = Sl a2 o2 fear2f )
+2f )2 f (xS (xe)]
e fx = e
d 1Y Ly Y 5
HALIN TUIUALUAAIAIAIT VAN
i X; f (x;) K, K.‘f (x2) ‘
0 - 0 1 1 1 |
1 0.2 1.0408 2 2.0816 |
MA 114 (H) 241




2 0.4 1.7355 2 3.4710
3 0.6 1.4333 2 2.8666
4 0.8 1.8965 2 3.7930
5 ] 2.7183 1 2.7183
5
b 0K,~f(x;)=l4.9305
e 0.2
fOe dx = =2 x14.9305
= 1.493 Ans.
¢ 3

8. lamd f21n(1+x2) dx, n=4

S . .o -

813 ()| . [a.b] = [2,3]

Ax = b-a _ 3-2_1 _ 0.25
n 4 4 '
3 2 ~ 0.25
I X In(+x3)dx = = [f o)+ 2.f () +2.F ()42 (x3)+F (x4) ]
Wo £ = In(+x})
P F E |
HALIN UUAVLA AIAIBATI 1901387198
i X; f(xi) K; Kn’f(xi) -1
0 2.00 1.6094 1 1.6094
1 2.25 1.8017 2 1.6034
2 2.50 1.9810 2 3.9620
3 2.75 2.1471 2 4.2942
4 3.00 2.1972 1 2.1972
4
by OKif(xi) = 13.666
-
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3
L I (1+x¥)dx = 1.708 Ans.

‘ 2
9. lamd fo I+x*dx,n=6

I8 " [a,b] = [0,2]udzn=6
Ax = % =0.333.
J’ T+ = BB £ oS o2 f oS tartf o]

1+x*

e £

P 1Y 9 ¢y 4
!Nﬁ'U')fﬂu’Nl.ﬁ‘UilﬁﬂQﬂ')ﬂﬂ']i'lﬂﬂda"lﬂu

i X, &) Ki K./ (Xi) |

0 0 1 1 1

1 0.333 1.006 2 2.012

2 0.666 1.0939 2 2.1878

3 0.999 1.4128 2 2.8256

4 1.332 2.0366 2 4.0732

5 1.665 2.9471 2 5.8942

6 1.998 4.1153 1 41153
Z?_OK,-f(x,-)= 22.1081

f 1+x° = 3.681 Ans.

1
10. Twnﬁ JO v o 14x2 dx,n= 4

[a,b] =  Jo,1] 48 n=4
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Ax = b-a_
n

=0.25

-

I
fo 1+x* dx = 922—5[f(xo)+2f(xl)+2f(xz)

+2f (xS (xa) ]
&
we fx = 1+x2
] kY 3 1 <
HALUIN LI UAVLA AR IHAIT 190138191
i X;: f(xi) K, Kif(xi)
0 0 1 1 1
[ 0.25 1.0308 2 2.0616
2 0.5 1.1180 2 2.2360
3 0.75 1.25 2 2.5
4 1 1.4142 1 1.4142
4
2 01(f(><.)=9.:2118
-

1
fo\/1+x2dx = 0—'22-5 (9.2118)
= 1151

A EY
1. Tand asmveuavanunaamaaulute 1

2
dx
J.l — ,nN=35
X
W wmiadigaduysdl ez aduystives foouu [1,2]

Ax =21 _ 1
XT3 5

il

JSx

/7
S ® = 2.

|
I
>
1
1
[

244
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i
~
>I¢l
w
i
i

r
S ®
I8

f ™

-6x = T
m ]

7. 4
T f <o @MIUNA 9 x vuFad1, 2] 181 £ ihudaigunaaasy

u » 7 7
LYY o 4
¥4 [1, 2] datiumdidadlysd 483 £ v [1,2] A0 £ @ uazmgagaduysel

V4 P
VDI £ UU [1,2]199 F(1)

4 4

f(2)=(?2)3= naz £ (1)=2

W0IN

1
4

E2 l //
M n=1unulugums Zr=- b-a) £ (n(Ax)®
y =-_.1.. __!... = —
. Tp 5 (D@ (25) 0.007
MW n=2unmiluaums =, la

= LaovyLy = -
%, S Q)G 0.0008
gy -0.007 <3, < -0.0008 Ans.

12. Tand I VDUVAVDINNUNDIAIARD LV

10 dx
2 14x

v
A

e medidadiysal sazigegaduysaiun [2,10]

a4 a

, n=8§

] _ -

Fx = = = (1+x)""
/ 5 -1
fw o= 07 =

4 2
- ~ =3

S ® = 2(14x) T
W ) A
£ = =614 = T
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7 o ’ ' Y 4 P ¢ g A
fx <o ?fWT‘SU‘IQﬂ 9 AIVDI x VUKW [o, 3] 107 £ ) 1Hudandunanas

7
Tuas [2,10] muummamﬁlmm DY f U [2, 10] A9 f(10) LLﬁ“’ﬂTf\’Jf\’ﬂ

a“’ummmaf Uu [2 10] A f(z)

2 ’ 2
2 = = = 25, 10)=—=_ = 0.0015
f() 3 0.25, f (10) T 0

7
M n=10muluaums  x,- %23 (b-a) f (1) (Ax)?

. —1
L = 5 (8)0.0015)1) = -0.001

W n=2 unuluaums =,
D — B)0.25)(1) = -0.167

AMU 0167 €T € -0.001 Ans.

, 2
13 Tand  2IMFAVDUIAYEININAMIAINGDY 310 [ xdx, n=4
aad T ; d U =
W maadaduy el tazmgIgaduyTives £(x)

YU [o,2] W Ax = 2—;—0= I

2
fx=x
/ y 4
P S =33, f=6x, f (x) =6

S f ) >0 dmiunn c] ABI x VU [0, 2]
1an f " afg s uuurag [o, 2] '
mmﬁﬂﬂ'“nmmmmfuu [0,2] 1D f(0)
Lm.,mmﬁmfummmmfuu [o, 2]ﬂaf(2)

f(0)=0 uaf.,f @=12
v
11‘?’ n=0 !Lﬂu1uﬁ”ﬂ]i ET=I_21 (b_a)f(n)(Ax)z
19 5, L @O =0
12

¥
W n=2 unmuluaums =,
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